
 
 

 

 
 

 

 

Možnosť čiastočného vyrovnania obchodov s cennými papiermi 

zvýši disciplínu vyrovnania obchodov na kapitálovom trhu  

 

 

 

 

 

Tlačová správa                                                                                          Bratislava, 09.09.2024 

 

 

Centrálny depozitár cenných papierov SR prichádza s novinkou. Od dnešného dňa sa 

aktualizuje jedna z jeho významných funkcií – centrálny depozitár umožní čiastočné 

vyrovnanie obchodov s cennými papiermi. To znamená, že pri spracovaní obchodov na 

vybraných účtoch umožní centrálny depozitár vyrovnať len časť podaného prevodného 

príkazu. Toto opatrenie môže v prípade jeho aktívneho využívania zo strany účastníkov 

zvýšiť disciplínu vyrovnania obchodov na kapitálovom trhu a znížiť objem sankcií 

uhrádzaných v súvislosti so zlyhaním obchodov v systéme vyrovnania, ktorý prevádzkuje 

centrálny depozitár.  

 

Centrálny depozitár cenných papierov SR umožní po zavedení novinky svojim účastníkom 

čiastočné vyrovnanie obchodov, konkrétne pôjde o vyrovnanie na držiteľských účtoch, ako aj 

na účtoch majiteľa zriadených pre účastníkov. „Čiastočné vyrovnanie obchodov je súčasťou 

súboru opatrení na zlepšenie disciplíny pri vyrovnaní, ktoré predpisuje Nariadenie Európskej 

únie o centrálnych depozitároch,“ objasňuje Peter Nagy, riaditeľ Úseku prevádzky z CDCP 

SR. Nová funkcionalita pomôže znížiť objem sankcií, ktoré v minulosti bol povinný uhradiť  

jeden z obchodných partnerov za zavinenie zlyhania vyrovnania obchodu. V zmysle Nariadenia 

Európskej únie o centrálnych depozitároch bola táto sankcia v plnej výške príjmom protistrany, 

ktorá si svoje záväzky z vyrovnania splnila.  

 

Centrálny depozitár, ktorý prevádzkuje systém vyrovnania transakcií s cennými papiermi, je 

povinný umožniť čiastočné vyrovnanie obchodov s cennými papiermi, ak miera zlyhaní v tomto 

systéme za kalendárny rok nespĺňa parametre stanovené Nariadením EÚ. „Zlyhanie vyrovnania 

obchodov v systéme, ktorý prevádzkujeme, dosiahlo v roku 2023 takú hodnotu a mieru, že 

centrálnemu depozitáru vznikla povinnosť umožniť čiastočné vyrovnanie obchodov,“ hovorí 

Peter Nagy z CDCP SR. 

 

 



 
 
Pred spustením tejto novej funkcie centrálny depozitár urobil úpravy vo svojom informačnom 

systéme a zrealizoval okrem iného aj zmeny v grafickom užívateľskom rozhraní tak, aby bola 

zmena komfortná pre všetkých účastníkov a spĺňala potreby praxe. „Klienti centrálneho 

depozitára si mali možnosť novú funkcionalitu otestovať niekoľko mesiacov pred spustením 

novinky, pravidlá pre používanie funkcionality čiastočného vyrovnania sme zapracovali aj do 

nášho Prevádzkového poriadku,“ dopĺňa Peter Nagy z CDCP SR.  

 

Zavedením novej  funkcionality čiastočného vyrovnania Centrálny depozitár cenných papierov 

SR prispieva k ďalšej harmonizácii slovenského kapitálového trhu v rámci jednotného 

kapitálového trhu Európskej únie.   

 

 

Kontakt pre médiá: 

Ing. Dagmar Kopuncová 

PR manažér  

CDCP SR, a.s. 

tel.: 02/ 59 395 125 

e-mail: dagmar.kopuncova@cdcp.sk 

 

mailto:dagmar.kopuncova@cdcp.sk

